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 Алкілуванням 4,4'-дигідроксибіфенілу (1; R = H) α,ω-дигалогено-
алканами з подальшим амінодегалогенуванням первинними та вторинними 
амінами синтезовано низку ω-аміноалкоксибіфенілів 3 (n = 2 – 6).  
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R, R = >C=O; H, H;          A = –(CH2)n– (n = 2 - 6);           Hal = Cl, Br
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 Афінітет до ДНК сполук 3 приблизно на 2 порядки нижчий, ніж 
аміксина (3, n = 2, R,R = >C=O, R1 = R2 = Et) та його аналогів. Відсутність 
збільшення характеристичної в’язкості розчину ДНК в присутності 
ліганду, незначний гіпохромізм в УФ-спектрах та відсутність 
батохромного зсуву виключають здатність до інтеркаляції в ДНК цієї 
низки сполук та свідчать на користь зовнішнього зв’язування 3 з ДНК. 
Результатами докінга показана можливість реалізації зв’язування 3 в 
малому жолобі ДНК. Зростання довжини бокового вуглеводневого 
ланцюга 3 суттєво збільшує цитотоксичність та здатність до гемолізу 
еритроцитів, та значно знижує противірусну активність. Таким чином, 
незважаючи на близькість будови аміноалкоксибіфенілів (3, R,R = H, H) та 
аміноалкоксифлуоренонів (3, R,R = >C=O) та притаманні обом класам 
сполук противірусну та інтерфероніндукуючу активності, можемо 
припустити, що ці сполуки реалізують свою фармакологічну дії через різні 
мішені. У зв'язку з цим доцільними є подальші дослідження механізму їх 
дії.  
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Паливні дисперсні системи на основі природного вугілля викликають 

широкий промисловий інтерес. Перспективним є використання 
висококонцентрованих суспензій на основі вугілля і спирту. Для 
стабілізації вугілля в спиртовому середовищі використовують здебільшого 
поверхнево-активні речовини та високомолекулярні сполуки (ВМС). 
Однак відомо, що стабільність суспензій сильно залежить від природи, 
концентрації, молекулярної маси ВМС [1]. В даній роботі представлено 
результати досліджень реологічних властивостей та стабільності водо-
спиртових суспензій на основі вугілля різного ступеня метаморфізму. 
Нами виявлено, що для стабілізації водно-спиртових дисперсних систем 
найбільш доцільно застосовувати ефіри целюлози, які проявляють 
гідрофобні властивості, наприклад суспензії отримані при добавці 
карбоксиметилцелюлози (КМЦ) характеризуються меншою стабільністю 
ніж при додаванні гідроксипропілцелюлози (ГПЦ). Встановлено, що при 
зростанні молекулярної маси ГПЦ підвищується стабільність системи, що 
може бути пов’язано з адсорбцією. Стабілізуюча дія ВМС полягає у 
формуванні електростатичного бар’єру і створенні, завдяки розгалуженій 
структурі, стеричних перешкоди, які запобігають зчепленню частинок [2]. 
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Рис. 1. Вплив молекулярної маси ГПЦ на криві текучості суспензій  
антрациту (а) і бурого вугілля (б) при концентрації полімеру 0.01 
г/100 вугілля: 1 – 100 тис.; 2 – 370 тис.; 3 – 1 млн. 
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